Zadanie krajského kola sutaze ZENIT v programovani

Kategédria A a B, 25.11.2021

V pripade nejasnosti konzultujte zalozku Pomoc na stranke zenit.ksp.sk, alebo sa spytajte organizatorov.
Ulohy st hodnotené tplne nezévisle a samostatne, takze ich mozete riesit v Tubovolnom poradi. Casovy limit
oznac¢uje, kolko Casu dostane va$ program pri testovani na nasom serveri (nie na vasom lokdlnom pocitaci).
Pocas siutaze mozete najst zadania aj na webstranke. Ak by sa papierové a tlacené zadania v nejakom detaile
(napriklad ¢asovom limite) nezhodovali, tak pravdu maji zadania na webstranke.

A: Abnormalne meskanie 10 bodov;

Na stanici C7Z kipele sa v Medzindrodny den ZENITU streli odveki rivali Fezjo a Jozef ¢akajiici na ten
isty vlak R 812 Gemeran zo stanice Koice v smere Moldava nad Bodvou - Roziava - Plesivec - Tornala - Ciz
kipele - Jesenské - Filakovo - Luéenec - Krivéii - Detva - Zvolen osob. st. - Ziar nad Hronom - Zarnovica - Nové
Baiia - Kozérovce - Levice - Podhéjska - Surany - Sala - Galanta - Bratislava-Vinohrady a Bratislava hl. st. s
pravidelnym odchodom 11 hodin 4 mintty z nastupistia 1 kolaj 1.

Pocas ich netprosnych hddok o tom, ktord znacka vysavacov ma dlhsie hadice ich prerusil oznam ozyvajici
sa z rozhlasu stanice:

“Upoznornenie na meskanie vlaku: Rychlik 812 Gemeran spolo¢nosti Kol'ajovo-Stanicovy Prepravea zo smeru
Kosice, pravidelny prichod 11 hodin 2 mintty, ktory pokracuje v smere Bratislava hl. st., bude meskat asi 47
mintt. Ked'ze doba meskania presiahla 42 mintt, vlak vynech4 kazdd druhi stanicu. Za vzniknuté neprijemnosti
sa ospravedliiujeme.”

Po jednej dlhej hadke o vysavacoch sa strhla d'alsia o tom ¢i vlak zastavi na stanici C#z kupele. Fezjo tvrdi,
ze zastavi, Jozef tvrdi, Ze nezastavi. Kto z nich mé pravdu?

Uloha

Zistite ¢i na stanici Ci% kipele vlak zastavi alebo nie a povedzte tym dvom, ktory z nich nemé pravdu.

Vstup a Vystup

Na vstupe nedostanete ni¢. Na vystup vypiste Fezjo, ak pravdu mal Jozef alebo Jozef, ak pravdu mal
Fezjo.

Priklad

Trto tlohu zvlddnete aj bez prikladu :).

B: Bodaj by uz bolo po skiskach 15 bodov;

Matisa uz bolia oéi z neustdleho pozerania na monitor. Uéf sa uz niekolko hodin v kuse a potreboval by
im dat pauzu. No sktiska je uz o niekolko dni a on si nemoze dovolit stricat drahocenny éas. “Nabudice si
uéenie uréite nenechdm na poslendd chvilu.” uistuje sdm seba a snazi sa vymysliet riesenie. A to je celkom
jednoduché. Na papier sa predsa pozera ovela Iahsie, nez na monitor. Staéi, ak si prezentaciu s u¢ivom vytlaci
a chvilu sa bude uéit z papiera. V prezentécii je vSak kopec slidov. V#ési kopec, nez kopec papierov, ktoré ma
Matus k dispozicii na tlacenie. Rozhodol sa teda, ze na kazdd tému v prezentacii vytlaci len jeden slide, a to
ten s najvé¢sou informaénou hodnotou. No ked'ze pred skiskou je kazd4 minita dobré, Matis nem4 éas hladat,
ktoré slidy mu treba vytlacit.

Spravite to za neho vy?

Vstup a vystup

Na prvom riadku vstupu sa nachddza ¢islo N, ktoré predstavuje pocet slidov v prezentacii.

Nésleduje N riadkov, z ktorych kazdy obsahuje popis jedného slidu.

Popis sa skladé z ¢isla T, reprezentujiceho tému slidu, nadpisu S a z ¢isla B, reprezentujiceho informaénu
hodnotu slidu.

Pre kazdu tému vypiSte do samostatného riadku nadpis slidu s najviésou informacnou hodnotou.

Ak m4 viacero slidov rovnaki informaéni hodnotu, vypiste ktorykolvek z nich.
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Témy mozte vypisovat v Tubovolnom poradi.

Plati:

1< N <10°.

0<T<N.

S je retazec pozostavajuci z desiatich malych pismen anglickej abecedy. Vsetky S st navzajom rozne.
0< B<10%

Su dve sady vstupov, pre prvu plati 1 < N < 1000.

Priklad
vstup vystup
5 tazkegrafy
1 lahkegrafy 5 kompilacia
2 kompilacia 9 permutacie

3 permutacie 12
1 tazkegrafy 7
3 kombinacie 10

Z témy 1 je najinformativnejsi slide o tazkiyjch grafoch, z temy 2 mdame jeding slide o kompildcidch, a z témy
tri je zas najlepsi ten slide o permutdcidch.

C: Chvile povianotné 20 bodov;

Vianoce skonéili a Julka m4 teraz dolezitd tlohu: zveSaf vietky vianoéné ozdoby z vianoéného stroméeka.
Bohuzial, po skiisenostiach z minulych rokov sa boji, aby sklenené vianoéné ozdoby nerozbila. Stdvalo sa jej
totiz, ze ozdoba sa jej smykla a ako padala, zhodila so sebou aj dalsie ozdoby. Julka chce teda zvesiavat ozdoby
tak, Ze keby jej aj ozdoba z ruky vypadla, nerozbila by Ziadne dalsie ozdoby.

Jej vianoény stroméek si mozeme predstavit ako trojuholnik poli¢ok. Na samom vrchu je jedno policko, pod
nim dve, pod nim tri... Na niektorych polickach méze byt zavesend ozdoba.

OO
000
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Uloha

Zveste vSetky ozdoby zo stroméeka tak, aby ste Zziadnu nerozbili. Ozdoby padaji priamo dole. Chcete ich
zvesit tak, aby ste nikdy nezvesiavali ozdobu, ktord ma pod sebou int ozdobu (alebo jej ¢ast). Ozdoby nahrad'te
malymi pismenami anglickej abecedy v poradi, v ktorom ich chcete zvesit. (Teda a bude prva zvesend ozdoba,
b druhd...) Ozddob na stroméeku je najviac 26.

Vstup a Vystup

Na prvom riadku vstupu dostanete ¢islo n - pocet riadkov stroméeka. Na nasledujicich n riadkoch vstupu
je vzhlad viano¢ného stroméeka. Kazdy riadok stroméeka sa sklada zo znakov - (reprezentujiici vetvicku) alebo
o (reprezentujici vianoéni gulu). Na i-tom riadku stroméeka je presne i znakov.

Na vystup vypiste ten isty stroméek, ale miesto ozdob vypisete pismena a - z, ktoré uréuji poradie, v ktorom
ozdoby zo stroméeka zveSiavate.

Priklad
vstup vystup

o— —a-
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Ak by sme najprv zvesili ozdobu b, rozbila by sa ndm ozdoba a, preto ozdobu a zvesime skoér. Ani jedna z
0zdob a a b nerozbije ozdobu c.

vstup vystup
5 -
—_ _d_
-o- --bc
——00 ———-a-—
-
D: Décko z predmetu si neprosim 30 bodov;

Nadka by si chcela vytlacit materidly z predmetu principy poéitacov, pretoze sa blizi sktiska a chce sa z nich
ucit. Bohuzial, po tom ako prehladala cely internet, zistila Ze jedina pouzitelnd vec ¢o nasla, bola prezenticia.

Té4to prezentécia je uz prehodend do PDF-ka, ¢o je super, pretoze s tym Nadka bude mat ovela menej prace.
Ako ale scrollovala tymto PDF-kom, pozerala, Ze jej na obsahu slide-ov nie¢o nesedi. A takto Nad'ka zistila, Ze
kazdy slide sa tu vyskytuje viackrat. V povodnej prezentéacii boli totiz spravené animécie a teraz sa pri kazdom
odkryti novej odrazky vytvoril novy slide s uz predtym odkrytymi odrazkami a s novo odkrytou odrazkou.

Nadka je teraz smutnd, lebo vie, Ze takto by minula velmi vela papiera a to nechce. Preto zavolala Danovi
do prace, aby jej prezentaciu upravil tak, aby bol kazdy slide v prezentéacii prave raz a obsahoval vSetky odrazky,
ktoré na flom maji byt. Ten sa snazil, ale zrovna ked prezenticiu upravil mu v praci vypadol internet a teda
nevie Nad'ke stibor poslat.

Na/d’ka teda piSe vdm. Pomozte jej, nech sa moze poriadne nauéit na skisku z principov poéitacov a dostat
z nej A-cko.

Uloha

Vasou tilohou je zredukovat vetky slide-y z Nadkinho PDF-ka iba na tie, kde st vypisané vietky odrdzky
z daného slide-u a tie potom vypisat.

Vstup a Vystup

Na vstupe dostanete vietky slide-y povodnej prezenticie. Kazdy slide pozostdva z jedného alebo niekolkych
riadkov textu. Jednotlivé slide-y si oddelené tromi pomlékami na jednom riadku. Na kazdom slide-e je bud
obsah predchadzajiceho slide-u doplneny o novy text alebo uplne novy slide. Koniec vstupu je vyznaceny slovom
KONIEC.

Na vystup vypiste iba slide-y, ktoré na sebe maji vietky odrazky, ktoré na slide-e maji maf a vypiste ich
v takom formate a poradi ako na vstupe. Obsah ani format slide-ov nemente.

Dizka prezentacie v prvej sade neprekroc¢i 20 slide-ov a na kazdom z nich bude najvac 10 riadkov textu.

V dalsich 6 sadach dlzka neprekroéi 300 slide-ov a na kazdom z nich bude najvac 30 riadkov textu.

V ostatnych sadach nebude prezentdcia dlhsia ako 5000 slide-ov a Ziadny slide nebude mat viac ako 150
riadkov textu.
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Priklad

vstup vystup
Urovne pocitacov: Urovne pocitacov:
-—= 1. Digital logic level
Urovne pocitacov: 2. Microprogramming level
1. Digital logic level 3. Conventional machine level
Urovne pocitacov: Cim je urceny model pocitaca?
1. Digital logic level - velkost pamate
2. Microprogramming level - velkost slova
-—= - registre
Urovne pocitacov: -
1. Digital logic level KONIEC

2. Microprogramming level
3. Conventional machine level

Cim je urceny model pocitaca?
Cim je urceny model pocitaca?
- velkost pamate

Cim je urceny model pocitaca?
- velkost pamate

- velkost slova

Cim je urceny model pocitaca?
- velkost pamate

- velkost slova

- registre

KONIEC

E: ESteZe na nadpise nezalezi 40 bodov;

Hodobox velmi rdd ponocuje. Ak sa do druhej rdno nehrd Ligu Legudnov, ani nepozerd anime, pravdepodobne
lezi v posteli a vymysla tlohy. Tak napriklad: Ak méme pred sebou niekolko karticiek s ¢islami a nechdme dvoch
hracov postupne tahat po jednej karticke bud’ zprava alebo zlava, kolko bodov (stcet ¢isiel na kartickdch) budi
mat hraéi po tom, ¢o bude zobratd posledn4 karticka? Samozrejme, predpokladdme, Ze cielom je mat ¢o najvyssi
pocet bodov a obaja hraci hraji optimélne (t.j. obaja vedia planovat dopredu, vedia Ze aj ich protihraé spravi
najlepsi tah, a vizdy spravia ten tah ktory im zaruéf Ze na konci budi mat najviac bodov, ako je mozné).

Po tlohe Hodobox napisal aj vstupy. Dokonca napisal aj vystupy.

Ale ked'Ze budik zvon{ za 4 hodiny a 23 mintit, bolo by pre vietkych najlepsie, ak by ste rieSenie napifsali vy.

Vstup a vystup

Na prvom riadku vstupu sa nachadza ¢islo IV, ktoré predstavuje pocet karticiek s ¢islami.

Nasleduje N medzerou oddelenych ¢isiel M; reprezentujicich jednotlivé karticky.

Vypiste, kolko bodov budi mat obaja hraci na konci hry, ak obaja hraji optimalne.

Vypiste najskor body hra¢a, ktory fahal prvy a potom body hra¢a, ktory tahal druhy, oddelené medzerou.
Plati:

1 < M; < 1000.

V prvej sade 1 < N < 15.

V druhej sade 1 < N < 100.

V tretej sade 1 < N < 1200.
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Priklad
vstup vystup

5 14 8

82345

gy o~/

V prvom fahu sa prvému hrdcéovi najviac oplati zobrat éislo 8 a druhy hrd¢ ndsledne berie ¢islo 5. Potom
sa prvému hrdcéovi oplati zobrat &islo 4 a druhy berie éislo 8. Pri poslendom fahu u# prvd hrdé nemd na vijber,
a tak berie poslednii karticku s ¢islom 2. Ak by ktorykolvek hrdc spravil iné rozhodnutie, protihrdcovi by sa len
u$lo viac bodov, a ndm menej. 84+4+2 = 14 a 5+3 = 8.

F: Fakt vela topingov 50 bodov;

Jano nasiel vela pudingu. Velmi vela. Naozaj velmi vela. Tak vela, Ze by sa ho za par dnf prejedol. Nagtastie
si véak moze kipit topingy. Fakt vela topingov. Skutoéne neskutoéné mnozstvo topingov. Pomocou vela roznych
topingov zaisti, Ze sa nepreje vela rovnakého pudingu. Coho ale Jano vela nemé, si financie. Kolko najmenej
topingov si moze Jano kipit, aby sa neprejedol pudingu?

Uloha

Jano m4 puding na n dni. Kazdy deii chce pouzit roznu sadu topingov. Presnejsie, pre kazdd dvojicu roznych
dni 4, j mus platit, Ze v defi 4 si d4 nejaky toping, ktory si v defi j nedd a v den j si d4 nejaky toping, ktory si
neda v den 1.

KedZe Jano uz dlho neriesil Zenit, zabudol rozmyslat. Zachranite ho a poviete mu, kolko najmenej topingov
si potrebuje kupit?

Vstup a Vystup

V prvom riadku vstupu je ¢islo t — pocet testovacich vstupov.

Nasleduje ¢ riadkov. Na i-tom z nich je &fslo n; — pocet dni, kolko Janovi vydrzi puding v i-tom testovacom
vstupe.

Pre kazdy testovaci vstup vypiste 1 riadok. Konkrétne, pre kazdé n; vypiste odpoved na otdzku: “Kolko
najmenej topingov si musi Jano kupit, aby si mohol po¢as kazdého z n; dni dat na puding réznu sadu topingov?”
Pozor! To, ako je definovan roznost sady topingov je blizsie popisané v €asti Uloha.

S styri sady vstupov. V prvej plati 1 < n < 10. V druhej plati 1 < n < 100000. Vo zvysnych saddch plati
1<n<10.

Vo vsetkych sadach plati 1 < ¢ < 10000.

Priklad
vstup vystup

N~ W
-

Ak md Janovi puding vydrzat puding 4 dni, potrebuje aspori 4 topingy. Jedno z moZnijch pouZiti topingov je
nasledovné: {1, 2}, {1, 3}, {1, 4}, {2, 3}. Iné vhodné pouZitie by bolo {1}, {2}, {5}, {4}

G: Grafova ulohy 60 bodov;

Rozpravka k tejto tlohe bola v kontakte s pozitivnou rozpréavkou, preto je v karanténe.

Uloha

Na vstupe je graf, ale nie taky obyc¢ajny graf. Kazdy vrchol méa presne troch susedov. Vasou ilohou bude
v tomto grafe nijst cyklus, ale nie hocijaky cyklus! Chceli by sme taky cyklus, v ktorom sa d4 nijst dvojica
vrcholov a, b, ktoré nie si v cykle susedné, ale existuje medzi nimi hrana H.

Vstup a Vystup

V prvom riadku vstupu je ¢islo n — pocet vrcholov.
Nasleduje n riadkov. Na i-tom z nich st 3 ¢isla — traja susedia vrcholu ¢. Vrcholy majua ¢isla od 0 po n — 1.
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Vypiste 1 riadok a na fiom nieklko medzerou oddelenych &fsel vrcholov, pri éom plati, Ze kazdé dva po sebe
iduce vrcholy, su susedné. NavySe nech plati, ze druhy a posledny su tiez susedné a nech sa prvy vrchol v
zozname nachadza dva krat. Hranu H, ktort hladdme, teda vypiste ako prvii a nasledne vypiste od druhého z
vrcholov cely cyklus.

Su dve sady vstupov. V prvej plati 10 < n < 10000. V druhej plati 10 < n < 100 000.

Priklad
vstup vystup
014302

a0 oW

N, OOOrOO®
W Wb = NN

4

V tomto grafe existuje vela sprdvnych riesent.

H: Hanebné praktiky 65 bodov;

Do nasej dediny zavita zahrani¢nd névsteva. Peniaze z eurofondov sme pouzili na kadeco, len nie na mo-
dernizaciu. Cel4d dedina tak dala hlavy dokopy. Ako len poukdzaf na obrovsky ekonomicky a kultirny rast?
Inspirdcia prisla rychlo v podobe praktik Grigorija Alexandroviéa Potomkina a jeho faloinych prenosnych
dedin. Rozhodli sme sa spolo¢ne vystavat niekolko budov (ehm, kulis) a tym na jednej strane poukdzaf na
nové stavby, ale na druhej zakryt realitu za nimi. Budovy budeme stavat okolo cesty, po ktorej bude navsteva
prichddzat a radi by sme z vyhladu na dedinu zakryli ¢o najviac. Zdroje, ¢as aj miesta na stavbu st obmedzené,
pomoéZete nam toho pozakryvat ¢o najviac?

Uloha

Méame N miest vhodnych na vystavbu, ocislovanych od 1 az po N. Kazdé miesto méa urcéeny limit a;
tak, ako maximalne vysokd moze byt budova, ktord na fom stoji. Chceme postavit maximalne k budov, aby
sme neposobili podozrivo. Kazdd budova moze zaberat aj viac stavebnych miest, avSak maximalne ¢. Tito
konstantu sme obdrzali od estetikov, ktori nam povedali, ze dlhsia budova by uz bola nevkusna. Budovy naviac
musia posobit esteticky, a tak nechceme, aby mala jedna budova na réznych miestach rozdielnu vysku. Néjdite
najvacsiu mozni plochu vyhladu, ktort takto vieme budovami zakryt. Plochu, ktorti budova zakryva pritom
vypocitame ako stcin jej diiky a vysky.

Vstup a Vystup

V prvom riadku vstupu su tri ¢isla N, K a T - pocet stavebnych miest, maximélny pocet budov, ktoré
chceme postavit a maximilna dizka budovy.

V nasledujicom riadku sa nachéddza N ¢&isel aq, as, . . ., a, - oznacujicich maximalnu vysku budovy na danom
stavebnom mieste.

Vypiste najviiésiu mozni plochu, ktort vedia novopostavené budovy zabraf, ak stavanie bude dodrZiavat
vSetky spominané obmedzenia.

Plati 1 < N <300, 1 < K < N, 1 <T < N. Pre obmedzenia vysok budov na jednotlivych miestach plati
1 < a; < 300.

Riesenie bude otestované na troch testovacich sadach. Pre prvi okrem vyssie spomenutych obmedzeni naviac
plati, ze 1 < N < 10. Pre druhu zas, ze 1 < N < 100.

Priklad

vstup vystup
4 29 \
56337

7
8

3
4

Postavime 8 budovy. Prvd sa bude tyéit na prvom stavebnom mieste do vijsky 8, druhd bude stdf na druhom
az sturtom policku a jej vijska bude 4. Poslednd budova bude stdt na polickach pét az sedem s vijskou 8. Celkovo
teda 3 budovy zaberu 1x8+3z4+3x3 = 29 jednotiek plochy.
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vstup vystup
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Podobny priklad; dovolili sme ale dlhsie budovy (aZ dl/z'ky 5). Teraz sa ndm oplati postavit budovy na prvom
a poslednom policku (obe dizky 1), a potom jednu dlhi budovu visky iba 8 a dizky 5, a to od druhého aZ po
predposledné policko..

I: Iste ju poznate 70 bodov;

A ak nie, odporti¢ame (po sttazi) vychutnat si legenddrnu meme pesnicku of times of past: https://www.youtube.com/wat
croaking sounds
Idem si ststredkovat, na Oravsky Podzamok.

Meskam, a tak riskujem, prechadzam cez Pezinok.

Byva tam to strasidlo, utiect mu len tazko,

jedava ucastnikov sustrediek a vola sa Jozko.

Jozko z Pezinku, z vlaku sa uz plizi.
Jozko z Pezinku, k ststredku sa blizi.
Jozko z Pezinku, uz si zuby brusi.
Jozka z Pezinku, odstrasit ty musis.
Jozka z Pezinku, koho by to napadlo,
desi len a iba, motorové cerpadlo.

croaking sounds
Klikli ste na tlohu, ktoru teraz Citate.
Spisal ju tu Hodobox, zverejnil ju v Zenite.
Kazdého dost chytrého, éo Jozka odoZenie
za odmenu dostane, 70 bodov a od testovaca overenie.

Chatiek na sustredku, NV ich jest.
Spéja ich M roznych, ovdhovanych ciest.
Navyse uz mame C-krat cerpadld zakapené
a K chatiek, na ktoré Jozko vplizit sa m4, postupne napldnované.
Cerpadld viete, za cenu manuélnej préce, presivat po cestach.
Odstraste vzdy Jozka tak, aby ¢o najmenej to malo stat.

croaking sounds

Uloha

Mame N chatiek o¢islovanych od 1 po N, spajanych M cestami a C' motorovych cerpadiel.

Cerpadlé zacinaju v chatkach s ¢islami 1 az C.

Navyse mdme Jozkov pldn - K chatiek, do ktorych sa postupne, v zadanom poradi planuje vplizit.

Ked sa Jozko plizi do chatky, musi v nej byt motorové éerpadlo, aby ho odstrasilo.

Ak tam momentdalne nie je, musime ho dovliect z niektorej chatky, v ktorej prave je.

To nas stoji sucet dizok ciest, cez ktoré sme museli éerpadlo vIAcit.

N4jdite najmensiu cenu, za ktort vieme Jozka odstragif postupne od vietkych chatiek, ktoré ma napldnované
napadnut.

Vstup a Vystup
V prvom riadku vstupu su tri ¢éisla N, M a C - pocet chatiek, ciest a ¢erpadiel.
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V nasledujicich M riadkoch su tri ¢isla a;b;d;, oznacujuce cestu medzi chatkami a; a b; dlha d;. Medzi
kazdymi dvoma chatkami vidy existuje nejakd postupnost ciest.

V M + 2hom riadku je ¢islo K - pocet chatiek, na ktoré Jozko zaitoci.

V M + 3fom riadku je K é&isel chatiek k; v poradi, v akom na ne JoZzko zatitoéi.

Vypiste najmensiu cenu, za ktori vieme ststredko obranit proti Jozkovi.

Plati 1< C <N <30,1<C<6,N-1<M<N(N-1)/2,al<K <50.

Pre cesty plati 1 < a;,b; < N, a; #b; a1 <d; < 2000000, pricom graf je spojeny a jednoduchy.

Nakoniec samozrejme plati 1 < k; < N.

S Styri sady vstupov. V prvych troch plati N < 20. V prvej navySe C' = 1. V druhej zasa C' = 2.

Priklad
vstup vystup
60

[

w NN
=
o

SN =W
N
(@]

1231

JozZko sa priplizi k prvej chatke, v ktorej zac¢ina a tam ho odstrasi ¢erpadlo. Potom ho za cenu 10 odvldc¢ime
do chatky 2, odstrasime Jozka, za cenu 20 ho dotiahneme chatky 3 na d'alSie odstrasenie a nakoniec ho cez obe
cesty za cenu 30 Tijchlo vrdtime spét do prvej chatky, na Jozkove findlne vplizenie.

vstup vystup
42 (31

WNNEFENRFE D
i
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Odvlecieme cerpadlo z prvej chatky do Stvrtej a z druhej do tretej. Stoji nds to 20+11=_351
vstup vystup
(114

SN
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vstup vystup
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w

123
444
1234
121
192
222
311
244
221
98
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3456752314231

J: Jaroslavov daréek 75 bodov;

Za chvilu si Vianoce!
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Tesia sa vSetci, a najmé Jaroslav.

A ni¢ nepokazi pekné vianoce ako riadne naroénd doméca tiloha na zimné prazdniny.

Jaroslav nanestastie prave takt dostal. Napadlo ho vSak kreativne rieSenie - vypyta si vypracovant tlohu
uz od Santa Clausa, a potom si moze predvianoény ¢as pokojne uZivat.

Santa si nervézne Cita Jaroslavov zoznam priani, ktory mu doniesli vystraseni skriatkovia. Hasi¢ské auticko
v detskej velkosti, mobil ktorému nedochiadza baterka, strieborni rybicku. .. domdcu tlohu?

A skriatkovia mu uz do ruky vtiskaju prilozent obédlku s doméacou tlohou z informatiky. Santa Claus je vSak
dost staromédny, a informatike sa nerozumie.

Jaroslav v8ak bol na zozname dobrych deti, tak jeho Zelania treba splnit!

Nakoniec vsak prisiel s rieSenim - pomocni skriatkovia nie si zas tak odlisni od riesitelov Zenitu, mézu mu
s fiou predsa poméct. . .

Uloha

Zadefinujeme si najprv niekolko pojmov.

Halda je zakoreneny strom, v ktorom maji vrcholy hodnoty. Hodnoty v synoch vrchola st mensie ako jeho
hodnota. Vd'aka tomu je napriklad v koreni stromu vZdy najviésia hodnota.

Bindrny vyhladdvaci strom je strom, v ktorom maji vrcholy ndpisy. Kazdy vrchol méze maf Tavého a/alebo
pravého syna, a plati Ze vietky ndpisy v jeho lavom podstrome st mensie ako jeho népis, a vietky népisy v jeho
pravom podstrome si véicsie ako jeho néapis.

Strom v ktorom maju vrcholy aj hodnoty aj napisy, a je zaroveii Haldou a Bindrnym vyhladdvacim stromom,
sa nazyva Treap.

Jaroslavova doméca tloha je jednoducha - dostal nejaké vrcholy s navzdjom réznymi napismi a hodnotami,
a m4 z nich postavit Treap.

Vstup a Vystup

V prvom riadku vstupu je ¢islo ¢ - pocet zadani Jaroslavovych loh.

Kazda loha je popisand dvoma riadkami - v prvom riadku je ¢islo n - pocet vrcholov ktoré Jaroslav dostal
- a v druhom riadku st tieto vrcholy v tvare <napis>/<hodnota>.

Pre kazdi domacu ulohu vypiste Treap tychto vrcholov vo formate (<lavy podstrom><napis>/<hodnota><pravy
podstrom>). Podstromy sa vypisuju rekurzivne, a nie ak st prazdne. Pozrite si priklady.

Plati 1 <t <69, 1 <n < 50000, 1 < |napis| <5, 0 < hodnota < 100000, a sticet n v jednom vstupe bude
<200 000.

Népisy aj hodnoty st navzdjom rozne. Napisy sa z malych pismen anglickej abecedy.

Su dve sady vstupov. V prvej navySe plati n < 1000.

Priklad

vstup vystup
3 (abcd/7 (bcde/6(ccc/5(dada/4 (este/3(fuha/2(good/1)))))).
7 (((((((anna/1)betka/2)cyril/3)dorka/4)egor/%)fezjo/6)g:
abcd/7 bcde/6 ccc/b dada/4 este/3 fuha/2 good/1| (((ahaha/3)bebe/6(cici/4))dodo/7((ehehe/2) fufu/5(gaga/:

7
anna/1 betka/2 cyril/3 dorka/4 egor/5 fezjo[/6 greta/7
7
ahaha/3 bebe/6 cici/4 dodo/7 ehehe/2 fufu/5|gaga/l

K: Kruhy 75 bodov;

Koza je velmi nenazrané zviera. Kozicky, ktoré utiekli zo ZOO, zacali jest vo volnej prirode vietko, ¢o im
prislo do cesty. Zanedlho ale nehordzne pribrali a preto sa rozhodli, ze prijmu obmedzenia, ktoré tento trend
zastavi.

Podobne ako na dedindch po celom svete si kozicky chet zorganizovat konzuméciu nasledovne. Rano pridu
na liku. Kazd4 sa priviaze refazou ku koliku, ktory si zapichni niekde do zeme. Kazd4 kozicka sa bude past
len v kruhovej oblasti, pokial jej refaz dovoli. Lika méa v tejto tlohe obdiznikovy tvar a je velkd R x S metrov.
Kazda kozicka si pripravila retaz vhodnej dizky podla toho, ako velmi chee schudnit (alebo ako najviac chee
pribrat).
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Kozicky nechcti bojovat o liku a preto by sa oblasti ich dosahu nemali pretinat (dotykat sa mézu). Pomozte
im preto a najst spravne miesta pre zapichnutie kolikov tak, aby sa nestalo, Ze na nejaky kusok liky dosiahne
viac ako jedna kozicka.

Format vstupu a vystupu

Na prvom riadku vstupu su tri celé &fsla: rozmery liky R, S (1 < R, S < 1,000,000,000) a pocet kozi¢iek
N(1 < N <50). Davy horny roh liky m4 stradnice [0, 0] a pravy dolny roh mé stradnice [R — 1,5 — 1].

Na druhom riadku vstupu je N medzerou oddelenych celych ¢isel: dfiky refazi jednotlivych kozi¢iek. Tieto
¢isla st kladné a nepresahuji 1,000,000,000. Mozete predpokladat, Zze stéet obsahov vietkych kruhov je najviac
tretina plochy liky.

Na vystup vypiste N riadkov: celociselné siradnice kolikov koziciek v poradi, v akom idd na vstupe. Koliky
musia byt zapichnuté na like alebo jej okraji. Oblasti pridelené kozickdm mozu presahovat hranice liky. Sa-
mozrejme, Ziadne dve oblasti sa nesmu prekryvat.

Priklady
vstup vystup
12 12 3 11 8
131 11 4
35

Vsimnite si, Ze teritérium prvych dvoch koziciek ciastoéne siaha mimo liku. Okrem toho sa tieto dve teritorid
dotykaji.
vstup vystup
10047 1 2 54 0
30 1 11
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